全国2005年1月高等教育自学考试
互联网数据库试题

课程代码：00911

一、填空题(每空1分，共20分)

1．一个数据模型至少需要描述数据的静态特征、数据的动态特征和_________________三项内容。
2．数据库管理系统(DBMS)是数据库系统的核心，通常由数据定义语言、_________________、_________________和一些实用程序四部分组成。

3．关系演算是用_________________来表达查询要求的方式。

4．关系模型中可以有三类完整性约束：其中_________________完整性和_________________完整性是关系模型必须满足的完整性约束条件，应该由关系系统自动支持。

5．关系演算是以数理逻辑中的谓词演算为基础的。按谓词变元的不同，关系演算可分为_________________和_________________。

6．SQL中数据控制功能包括事务管理功能和数据保护功能，即数据库的恢复、____________，数据库的安全性和_________________。

7．设K为关系模式R(U)中的属性或属性集合。若U完全函数依赖于K，则称K为R的一个_________________。

8．关系模式由2NF转化为3NF是消除了非主属性对码的_________________。

9．存取权限是由两个要素组成：_________________和_________________。

10．完整性约束条件中的静态列级约束主要包括：对数据类型的约束，对_________________的约束，对取值范围的约束，对_________________的约束和其它约束。

11．数据字典通常包括数据项、_________________、数据流、_________________和处理过程五个部分。

12．Vbscript代码必须放在_________________和_________________标记之间。

二、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题2分，共20分)

1．三个模式之间存在下列映射关系，将正确的填入括号中。（　　　）

A．外模式/内模式




B．外模式/模式

C．模式/模式






D．内模式/外模式

2．下列关于索引的叙述，正确的是（　　　）。

A．可以根据需要在基本表上建立一个或多个索引，从而提高系统的查询效率

B．一个基本表最多只能有一个索引

C．建立索引的目的是为了给数据表中的元素指定别名，从而使别的表也可以引用这个元素

D．一个基本表上至少要存在一个索引

3．若要求分解既具有无损连接性，又保持函数依赖，那么模式分解一定能够达到（　　　）。

A． 1NF






B． 2NF

C． 3NF







D． BCNF

4．在两段锁协议中，事务分为两个阶段，它们是（　　　）。

A．第一阶段是获得封锁，也称为扩展阶段

B．第一阶段是获得封锁，也称为并行阶段

C．第一阶段是获得封锁，也称为收缩阶段

D．第二阶段是释放封锁，也称为扩展阶段

5．分布式计算机环境的特点是（　　　）。

A．每一个节点都是一个小的计算机单元

B．根节点是计算机单元，叶子节点都是信息终端

C．层次结构分明，核心层的计算机是计算单元，外围计算机是信息终端

D．网状结构，由指定的网络节点充当主要计算单元，其它节点起信息终端作用

6．在JDBC中，充当可移植的接口并且是指向所有驱动程序的入口点的类是（　　　）

A．DriverManager类




B．DeviceManager类

C．SQL类






D．Exception类

7．将网页转换成使用客户端VBScript ASP时（　　　）。

A．ASP引擎也会执行这些代码

B．ASP引擎也会执行这些代码中的部分代码

C．ASP引擎也根本不会执行这些代码

D．ASP引擎会在执行这些代码后报告错误

8．缓冲输出对于性能的影响是（　　　）。

A．缓冲区仅对小页面有效

B．在巨大的Web页中，第一部分在浏览器中出现比不用缓冲区快

C．在巨大的Web页中，第一部分在浏览器中出现可能会有一些延迟

D．Web页越小越能体现缓冲区的作用

9．omniCONNECT属于哪个数据库产品?（　　　）
A．Informix






B．Oracle

C．Sybase






D．DB2

10．以不支持OLAP的数据库系统是（　　　）。

A．DB2







B．Access

C．Informix






D．Sybase

三、简答题(每小题6分，共30分)

1．简述数据库管理系统的功能。

2．基本关系具有哪些性质?

3．简述数据库的完整性与数据库的安全性的区别。

4．简述ASP文件的几个组成部分。

5．简述CGI的概念和调用方式。

四、代码编写题(10分)

　　用JDBC编写能实现数据库连接和断开的程序段。(10分)

五、综合题(每小题10分，共20分)

1．设有一个学生课程数据库，包括学生关系Student、课程关系Course、选修关系SC，图1所示：


	学号
Sno
姓名
Sname
性别
Ssex
年龄
Sage
所在系
Sdept


	95001
95002
95003
95004
李勇
刘晨
王敏
张立
男
女
女
男
20
19
18
19
CS
IS
MA
IS




课程号

课程名


先行课


学分



	1
2
3
4
5
6
7
数据库
数学
信息系统
操作系统
数据结构
数据处理
PASCAL语言
5
1
6
7
6
4
2
4
3
4
2
4




SC
学号

课程号


成绩



	95001
95001
95001
95002
95002
1
2
3
2
3
92
85
88
90
80



图1　学生-课程数据库

写出完成下列要求的SQL语句：

(1)查询全体学生的姓名及其出生年份。(3分)

(2)查询所有有成绩的学生学号和课程号(3分)

(3)查询选修2号课程且成绩在90分以上的所有学生。(4分)

2．把下面用关系表示的实体、实体与实体之间的联系，用E-R图表示出来，要求在图中表示联系的类型(1∶1、1∶n、m∶n)。

实体1：零件(零件号，名称，规格，单价，描述)

关键字为：零件号

实体2：仓库(仓库号，面积，电话号码)

关键字为：仓库号

实体1与实体2的联系：

库存(仓库号，零件号，库存量)

关键字为：仓库号+零件号

注：一个仓库可以存放多种零件，每种零件也可以存放在多个仓库内，每个仓库存放的零件必须有一个库存量。
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